

# “要我清廉”升华“我要清廉”

## 常德市人大常委会机关全布局开创清廉单元建设

通讯员 余帅璋 实习生 周萌

今年以来，常德市人大常委会机关以习近平总书记在中央人大工作会议上重要讲话精神为指引，在市纪委监委的指导和市人大常委会党组的关心支持下，以清廉常德建设大格局为背景依托，积极开展清廉人大机关单元建设，利用阵地平台、狠抓氛围营造、突出代表主体，廉洁清风拂面而来。

### 营造人大机关不掉线的廉洁氛围

市人大常委会机关院内，侧面墙体上的“全面从严治党，建设清廉人大”给人以凛然正气，市人大常委会办公楼一楼大厅，色调素雅的廉心墙引人注目；常德人大网站的清廉人大机关建设专栏引人关注；微信群每周一次的“清廉人大”格言警句，定时推送给每一名机关干部……

无论网上还是线下，廉洁文化无时无刻都在浸润着市人大常委会机关干部的心灵，谈廉洁之言、行廉洁之举，成为机关干部交流的一种流行。“建设清廉人大机关，营造不掉线的廉洁氛围，提高干部和人大代



2022年5月25日，市人大常委会党组书记、主任余怀民(左一)在鼎城区花园村调度乡村振兴工作时强调，要切实改变作风为民办实事。

表的廉洁意识，塑造人大干部和人大代表良好形象。”市人大常委会党组书记、主任余怀民在机关全体干部职工大会、主任会议、工作调度会等多个场合强调要加强统筹、加大力度推进清廉人大机关建设。

在市人大常委会党组的重视和推进下，今年3月，市人大常委会机关党组、党委提前谋划、提早部署，在市委有关文件印发前，制定了《市人大常委会“清廉人大”机关建设工作方

案》和《2022年“清廉人大”机关建设活动实施方案》，结合机关实际、代表工作，制定了数十项独具人大特色的清廉人大机关建设任务，开展给党员发放“廉洁礼包”，每周定期在微信群分享“廉洁格言”等特色活动。

### 创优人大宣传阵地 讲好人大廉洁故事

市人大常委会机关建设有从传统纸质媒体到互联网新媒体的多个宣传平台阵地，而这

些宣传平台阵地覆盖的主要受众正是人大干部职工和人大代表。“我们的市人大网、常德人大微信公众号一直保持每天更新推送的频率，人大干部职工和广大代表也养成了每天阅读的习惯，抓住这些宣传阵地，就是抓住了廉政宣传的关键。”市人大常委会研究室有关负责人表示。

今年3月，清廉人大机关建设专题栏目在市人大网首页上线，主要发布清廉人大机关动态消息；《常德人大》刊物也从6月开始开辟清廉人大专栏，精心挑选的廉政海报、生动活泼的廉政故事发人深省。随着清廉人大机关创建工作的深入，还将刊登廉政学习心得体会、廉洁家风故事、廉洁家信等内容。短视频这种近年兴起的传播方式可以在数十秒的短时间引发高度的注意力集中，市人大常委会机关利用办公楼内的电子显示屏，每天循环播放廉政短视频。

下一阶段，市人大常委会将利用多功能会议室改造等契机，在多功能会议室设计方案中融入了廉洁文化元素，如会议室其中一面墙制作廉洁文化主题墙，会议室内侧设置了廉

洁文化主题阅览区，开辟专柜放置廉洁文化书籍。

### 让人大代表也时刻绷紧廉洁弦

市人大常委会机关在清廉人大机关建设中，将人大代表作为创建践行的主体，强化清正廉洁作表率的代表引领作用。“让代表认识到廉洁的重要性，在履职过程自觉强化廉洁意识，从而更加心无旁骛地联系群众、服务群众。”市人大常委会联工委有关负责人介绍。

市人大常委会机关利用代表专属履职APP，增设清正廉洁信息推送板块，定期向各级代表推送廉洁自律、为民务实的学习内容和时事新闻，提升代表廉洁之风。此外，市人大常委会每年组织开展的市级代表培训中，清正廉洁内容作为学习的必修课。市人大常委会组织各级代表开展“联系群众办实事”活动，引导广大代表保持为民务实清廉的政治本色，定期召开清廉代表座谈交流会。

下一步，市人大常委会将在代表联络站建设上，通过上墙、专设联络站代表履职模块等方式，把清廉专题纳入代表联络站建设的重要方面。

## 常德市公安局开展清廉警营建设专项督查

本报讯(通讯员 谭缜)近日，市纪委监委驻市公安局纪检监察组、市公安局警保处、督察支队、审计科组织联合检查组，深入各(县、市)区公安分局开展清廉警营建设专项督察检查，为推动党风廉政建设的向基层延伸提供坚强纪律保障。

为促进清廉警营建设走深走实，督查检查组结合日常监督检查、审查调查、纪律作风、队伍管理、信息宣传等各项工作，主动融入全市公安机关年度目标任务，以创建清廉机关、清廉所队、清廉窗口为载体，统筹推进清廉警营建设。通过查阅台账、个人座谈、基层走访等检查形式，按照全覆盖、无遗漏原则，对区县市公安机关和市局机关警种分别开展清廉机关、清廉所队建设评估；区县市公安机关对本单位警种开展清廉所队、清廉窗口建设评估，并

将清廉警营建设情况纳入区县市绩效考核和市局机关绩效考核。

此次清廉机关评选，对15个区县市公安机关清廉警营建设实行日常考核、定期督导、总结自评、年底综合评估，结合各区县市公安机关在属地清廉建设排位情况，年底评选出5个清廉机关单位进行表彰。清廉所队、清廉窗口评选，按照覆盖全市、定期检查、总结自评、年底验收、示范引领方式开展，年底评选出10个清廉所队、6个清廉窗口进行表彰，授予“全市公安机关清廉所队示范单位”“全市公安机关清廉窗口示范单位”称号。

“将派驻监督工作融入驻在单位绩效考核，是监督工作的一种延伸、一种突破，进一步彰显了驻的优势和派的权威。同时，开展考核复核检查，对组内纪检监察干部而言，也是一种

能力的历练，在实践中不断提升纪检监察干部专业化水平。”驻市公安局纪检监察组负责人表示。

据悉，此次清廉警营建设专项督察检查紧跟省委、市委部署，深入贯彻落实《中共常德市委关于清廉单元为载体全面推进清廉常德的实施意见》，研究制定《常德市公安局推进“清廉警营”建设“三创两评”工作方案》，组织召开动员部署会，市县两级公安机关紧紧围绕干部清正、机关清廉、政治清明的建设目标，以“三创两评”工作(即创建清廉机关、清廉所队、清廉窗口，评估、评选示范单位)为载体，聚焦管警治警责任落实、政治建设、权力风险防范、“关键少数”监督、“三不腐”一体建设，强化队伍廉政建设，为服务“三高四新”战略定位和使命任务提供坚强保证。

## 西湖公安分局推动清廉警营建设



西湖公安分局党组副书记、政委黄军华(左二)深入公安服务窗口进行调研。

本报讯(通讯员 伍颖莉)今年以来，西湖公安分局深入推进清廉警营创建工作，召开会议学习传达上级精神，采取观看警示教育片，签订廉政责任状，撰写心得体会等多种方式分阶段推进各项工作，取得了较好的效果。

7月中旬，西湖公安分局分别召开清廉警营建设部署会、推进会，学习贯彻上级精神，安排部署清廉警营建设推进工作。7月15日，西湖公安分局党组副书记、政委黄军华深入公安服务窗口进行调研，对如何创建清廉窗口，进一步提高窗口工作效率和服务质

量做了更全面的要求。

在交警大队1楼的交通违章处理服务窗口，黄军华对窗口工作人员的工作作风、办公秩序和业务能力等进行检查，了解窗口服务工作情况以及群众的满意程度。同时要求窗口工作人员要热情接待、服务群众，不断提高业务水平，时刻保持公安民警良好形象。在政务大厅身份证办理窗口，黄军华对窗口工作人员的工作情况进行了充分了解，要求进一步规范窗口办事流程，不断提升业务水平和能力素质，增强责任意识和廉洁意识。